Exercices avec solutions PROF : ATMANI NAJIB Tronc commun littéraire

Ensemble des nombres réels et sous-ensembles

Correction de la seriel d’éxercices: Calcul numérique : Partiel
http://www.xriadiat.com

Exercicel : Les nombres sont-ils des décimaux ? 24 126 75

40" 450 90
75

54 126 5o = 08333333.....¢ D

Correction : == =135l et ==-0,28c et
40 450

Exercice 2: Compléter le tableau suivant avec le signe ¢ ou e.

X N 7 Q R
-13
59,0000002
7
4
Ja
23
7
4-r
NG
Correction :
X N Z Q R
-13 ¢ € € €
59,0000002 ¢ ¢ € €
7
_Z ¢ ¢ € €
\/Z (S (S € €
23
7 & & S S
4-r 2 ¢ ¢ €
—\/5 ¢ € € €
Exercice3d : Dans chacun des cas, indiquer le plus petit ensemble de nombres auquel le nombre
. 125 7 21 -35 14
appartlent.l)? 2)g 3)E 4)7 S)E

Correction:1)12—5=25€N 2)Z=1,4eD 3)é=1=1,75€D 4)_—35=—SeZ 5)&=26Q
5 5 12 4 7 21 3

Exercice 4: Compléter par: e ; ¢; C; &

6.7 %@ cJ2.0 V2R ; Q.R : N..Q ; —%...R* : %N ; gN V00 L QLZ 7.0
5
.7 ; 0.Q" ; —%...@*" - J16..N : 0.R" : {1;3;—8}..N CRYLR ;..D;
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Correction:6eZ% ; %e@ N2¢Q; V2eR; QcR ;NcQ ; —%eﬂ%* ; %%N ;geN ; “15006N :

QeZiZcQ; 7eZi0eQ i Leg i VIBEN; 0¢R ; [L3-BjeN; R CR; <o;
Exercice5 : Vrai ou Faux ? Justifier la réponse.

Un nombre décimal ne peut pas étre un entier.

Un nombre décimal est un rationnel.

Un nombre décimal est un réel.

Un nombre reel est un entier.

Un nombre entier relatif est un décimal.

L’'opposé d’'un entier naturel est un entier naturel.

Toujour L'inverse d’un entier autre que 0 est un décimal.

a— b et b— a sont deux nombres inverses.
'inverse d’un rationnel non nul est un rationnel.

© O NGO hkwwDdDPRE

Correction :1. FAUX : il peut I'étre. 1 est un décimal (1:%) et il est entier.

a
2. VRAI : Un décimal d=— est un rationnel(%).

107
3. VRAI : Tout nombre est réel (jusqu’en Terminale S...).

4. FAUX : (V2 )eN. 5.VRAI:BiensOr(ﬂ=%j.

. FAUX : Si un entier n est positif, son opposé —n est négatif.

N O

. FAUX : 3 est un entier mais son inverse % n’est pas décimal.

8. FAUX : d— bet b— a sont deux nombres OppPOSES.

9. VRAI : I'inverse d’un rationnel £ non nul est un rationnel <.
q

P
Exercice 6: Soient A:{—285,—3,—J§,J§,2,%,49}, B:{—S,S,M%}, C:{\/§,5/,49} trois ensembles.
1. Déterminez AnB; ANC; AUB; AUC; ANN; ANZ; AnNQ; ANR.

2. Complétez ... avec < ou «.

A.Q A.R  B.N (3,4)...A B.7 B.A C.. A [—V2,4B}...4

3. Complétez avec € ; ¢.
-3...B 2,5... A ~2...C % B -5,6...A 1474..C

Correction :1) AnB={-8} AnC={32,%,49) AuB={-28/ -3-2,45,23%,49]
AuC:{—2%,—3,—J§,J§,2,3,52,49}; AnN={2,49)  ANZ={-3,2,49} Am@:{-285,—3,,2,7,49}
AmRz{—Z%,—B,—\/E,\/g,Z,%AQ}

2) AzQ AcR  BgN (34} A BcZ BzA CcA {2Blc4

3)-3eR 2,5 A —2eC %...B —56cA 14%6C
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